

Шарлатанство в медицине — Urbanculture

Ересь



Шарлатанство в медицине — мем, актуальный в как среди врачей, так и среди пациентов. Предполагает проталкивание целителей, панацей, магии, бадов в сферу товаров и услуг, касающихся здоровья. Наиболее актуален стал с появлением телевидения, интернета и прочих средств массового распространения информации. Действует по принципу плацебо, убеждения в полезности, с помощью массовой рекламы, без ответственности за результат.

Как все начиналось

Раньше, до появления этих ваших поликлиник, СМИ и прописок, каждый врач и целитель зарабатывал себе добрую репутацию честным трудом. Чем больше больных он вылечил, или хотя бы облегчил страдания им, тем более популярным и уважаемым он становился. И каждый боролся за свою репутацию. Но шарлатаны и очковтиратели были всегда. Услуги по чудодейственному исцелению пользовались спросом с тех пор, как люди осознали, что их здоровью способен помочь другой человек. Шаманы, лекари от сохи, экспериментаторы создали предпосылки для становления медицины как науки. Но наука не стоит на месте, медицина сильно отгородилась от подобного рода дельцов. И отгородилась она наличием дипломированных специалистов, проверенными методами лечения, систематизированным опытом предыдущих поколений врачей, введением новых методик только после тщательной их проверки. Но альтернативные варианты продолжают существовать и приносить немалый доход.

Чудесное снадобье

Вещество, спасающее либо сразу от всех, либо гарантированно от неизлечимых болезней. Чаще всего на самом деле является либо лекарством, помогающим в строго определенном случае, либо пустышкой, окруженной ореолом тайн, мифов и легенд.

Рог носорога

Сильно популярен как средство от рака, импотенции, продлевает молодость, нейтрализует яды. Но почему-то все эти факты никем не доказаны, чудеса исцеления передаются из уст в уста, печатаются в сомнительных брошюрах, которые продаются вместе с рогом. Миф существует с древних времен. Предпосылкой скорее всего послужили сила и выносливость охотников на этого зверя. О естественном отборе, при котором, слабаки вышедшие поохотиться на носорога, гибнут, конечно догадывались, но придумать красивую легенду это не помешало. И она существует до сих пор, заставляя браконьеров охотиться, чтобы выгодно продать рог, а богатых идиотов, этот рог покупать.

Женьшень

Овеян кучей легенд, активно применяется в восточной медицине. В действительности обладает тонизирующим свойством и лечебным эффектом. Но не от всех болезней. И не от сильно запущенных и неизлечимых. Женьшень известен очень давно, почти все свойства его изучены, есть настойка, которую продают в аптеке. И это обычное лекарственное растение, со своими показаниями и противопоказаниями

[Еще примеры](#)

Лекарь-спаситель

Маг, народный целитель или гипнотизер. Якобы может вылечить от любой болезни, запрограммировать на удачу, богатство, счастье. Тысячи их бродят по миру от самого его сотворения. Чаще всего неплохо владеет искусством убеждения (или бывает побит, а то и повешен). Знания о современной или народной медицине имеет от самых поверхностных, до глубоких. По большей части занимается не пропагандой здорового образа жизни, а популяризацией собственного имени. Всех их можно поделить на несколько категорий

Собственно маг

Утверждает что обладает сверхъестественными способностями, способен изменять природу вещей на недоступном остальным уровне. Кто-то напрямую манипулирует энергиями и вероятностями, кто-то читает молитвы и заклинания, кто-то программирует сознание. К медицине отношения не имеет совсем, не факт, что знает расположение внутренних органов. Действует исключительно с помощью убеждения, помочь сможет не лучше аутотренинга.

Народный целитель

Практикует методы народной медицины. Не всегда шарлатан, тк может быть неплохо осведомлен о методах лечения далекого прошлого. Применяет снадобья, отвары, настои. Квалификация его точно никому не известна и не подтверждена. Часто применяет либо известные панацеи, либо обладает собственной уникальной методикой лечения всего, либо разбирается в травах и снадобьях. Помощь из всех перечисленных может оказать только последний. При обращении к таким специалистам не стоит верить слухам и рекламе. Чаще всего представление о здоровье такие лекари имеют сомнительное. Но при легких заболеваниях типа простуды могут немного облегчить участь больного. Целителей, спасающих от рака и СПИДа науке не известно. Подтвержденных случаев исцеления от рук их нет, да и вряд-ли появятся.

Врач, обладающий «уникальной методикой»

На самом деле врач или ученый, разработавший что-то крайне бесполезное. Наиболее опасен из всех вышеперечисленных. Способен ввести в заблуждение не только человека неграмотного, но и своих более глупых коллег по цеху. Разбирается в анатомии, физиологии, фармакологии, диагностике. Попав к такому, вы точно поверите ему. Но помощь вам не факт, что окажут. Зато испытают новый метод лечения или новое лекарство.

Технические новинки

С появлением медицинской техники и физиолечения в области шарлатанства произошел прорыв. При том прорыв экономический. Приборы, лечебный эффект которых недоказан или очень незначителен, равно как и вред, заняли свою нишу на рынке медицинских товаров. Ибо затраты на разработку и исследование нужно окупить. Опасность этого направления в том, что больной верит в чудодейственность прибора. Да, конечно физиотерапия помогает лечению. Но не заменяет его. И помогает только правильная физиотерапия. Продавцы приборов не могут знать что-то о состоянии здоровья пациента, их рекомендации направлены не на выздоровление, а на повышение продаж. Вред от таких методик в том, что больной занимается самолечением. Помощь, которую он мог бы получить в больнице, не оказана, и заболевание чаще всего переходит в хроническую форму. Но продавцам и производителям в общем-то до лампочки.

Ссылки

См. также

- [Уринотерапия](#)

Примечания